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ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ”ТОРЛАК-2013” 

 за  2019 год. 
 

1.МАРТЕНИЧКИ ЗА ГОЛЕМИ И МЪНИЧКИ-2019 

Над 350 мартеници раздадоха по случай 1-ви март малките доброволки - Айсу Сали, , Гюлшен 

Ахмед, Нурчин Мехмед и Фейза Исмаил (ученички от СУ "Хр. Ботев"- гр.Цар Калоян) към НЧ 

"Торлак- 2013"- гр. Цар Калоян. С тяхна помощ мартениците се разпределиха предварително в 

читалището по бройки за съответните институции. Мартениците са сред най-жизнените български 

традиции. Обичаят е още от древните траки. Доброволките закичиха и зарадваха с мартенички 

всички ученици от 1-4 клас в местното училище и всички деца от ДГ " Славейче". Изненадаха 

служители в Общинска администрация с красиви мартеници с пожелания за здраве, късмет и 

дълголетие. Децата гостуваха в Община Цар Калоян по случай Баба Марта, водени от секретаря на 

читалището- Дилек Ебазерова. Те подариха мартеници и на други институции в община Цар Калоян ( 

шивашки цехове, обществени заведения и др.), които получиха от пълната кошница с червено- 

белите символи. Навсякъде бяха посрещнати с усмивка и радост, поздравени за инициативата, която 

се осъществява вече за четвърта поредна година. 

 

2. СУВЕНИРИ "СУПЕР МАМА" ЗА 8 МАРТ- 2019 

3. УЧАСТИЕ НА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ И НА СЕКРЕТАРЯ В ОБУЧИТЕЛЕН СЕМИНАР НА 

ТЕМА „Прилагане на новите изисквания за извършване на регистрация и пререгистрация на 

читалищата в Агенция по вписванията и изискванията, свързани с прилагане на Закона за 

противодействие на тероризма“, организирано от РЕКИЦ „Читалища“ Разград и проведено на 

21 март 2019 г. 

Доброволките- Айсу Сали, Еда Сабриева, ученички от СУ "Хр. Ботев"- гр.Цар Калоян) към НЧ 

"Торлак- 2013"- гр. Цар Калоян и читалищния секретар Дилек Ебазерова, участваха в довършителни 

операции на 120 броя сувенири "СУПЕР МАМА" (магнитчета), които читалището подготви за 

жените, Същите вече са раздадени по случай 8-ми март. 

4. ВЕЛИКДЕНСКА РАБОТИЛНИЧКА, 2019 

Организирането на Великденска работилничка от НЧ "Торлак-2013" се превърна в традиция. Тази 

година на 26.04.2019 г. в провеждането и се включиха деца от местното СУ "Хр. Ботев" и родители. 

Материалите за декорация бяха подсигурени в по-голяма част от Център за приобщаващо 

образование. Благодарение на помощниците от училището от с.Езерче, учениците се запознаха за 

пореден път с професията на читалищния секретар по Програма „С поглед в бъдещето - училището 

има смисъл“ на Център за приобщаващо образование. От месец октомври 2018 г. "НЧ 'Торлак-2013" е 

част от тази програма и ученици от училището в Езерче се включваха в читалищните инициативи и 

се запознаваха подробно с организацията и културния живот на читалището като една институция, 

работеща в полза на обществото и възпитание на подрастващите в различни ценности и добродетели. 

Заедно на Велики петък със секретаря на читалището-Дилек Ебазерова, участниците сътвориха 
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прекрасни и шарени великденски яйца. Децата развихриха фантазията си и боядисваха яйчицата си 

на воля. Запознаха се с различни техники и начини за декорация на яйцата. НЧ "Торлак-2013" 

подсигури боичките и великденски магнитчета за всички участници. Ръководството на читалището 

изказва специални благодарности на ДИК-98 ЕООД -Шабан Салиев за дарените козунаци за 

участниците във Велиденската ни работилничка. 

5. ЛЯТНА АКАДЕМИЯ 2019 

Успешно приключи лятната ни академия с ръководител Кадер Сахлим Кадовлова-член на 

читалищното настоятелство и учител по програма "Заедно в час" в Езерче. Целта на лятното ни 

училище е посредством игрови модел, включващи различни и разнообразни дейности - да развие у 

нашите ученици умения, изключително важни и необходими в живота, а не само в училище! Всеки 

един ден от лятното ни училище ще бъде тематичен, с фокус върху конкретни умения от 21 век.. 

6. РИСУНКА НА АСФАЛТ-2019 

На 2 юни (неделя) 2019 г. от 9.30 ч. на алеята до Младежкия дом в Цар Калоян се проведе рисунка на 

асфалт на тема ” Природата-наш дом”. Съчетаха се двата празника: 1 юни-Ден на детето и 5 юни-

Световен ден на околната среда. Отбелязването им стана традиция и това е 6-та поредна година. 

Включиха се около 180 деца от различни възрастови групи от Цар Калоян и с. Езерче. Най-масово 

участие имат учениците от 1-4 клас. Организаторите на инициативата са: 1. НЧ ”Торлак-2013” -гр. 

Цар Калоян  2. Общински съвет на ДПС- гр. Цар Калоян 3. Специален принос и тази година има  BG 

BE ACTIVE  

1. НЧ ”Торлак-2013” -гр. Цар Калоян подсигури на всички участници тебешири,  топки и обезпечи 60 

минутното забавление с детски център„Веселяците“-гр. Русе 2. Общински съвет на ДПС- гр. Цар 

Калоян –скицници ,цветни моливи и вода. 

 Сдружение BG BE ACTIVE-силиконови гривни и значки за състезателните игри с „Веселяците“. Със 

състезателните и забавни игри, които поднесоха тримата аниматори се присъединихме към 

Европейската седмица за физическата активност и спорта- MOVE WEEK, която се провежда в 

периода 28 май- 3 юни 2019 г. с главен организатор BG BE ACTIVE. През 2018  година читалището 

също се включи активно в отбелязването на този ден. Раздаде сертификати за активно участие на 160 

участници от различна възраст в MOVE WEEK 2017. НЧ ”Торлак-2013” бе като съорганизатор и 

партньор на Сдружение BG BE ACTIVE в отбелязването на Европейската седмица за физическата 

активност и спорта- MOVE WEEK и обезпечи сертификатите за всичките 160 записани участници. 

Сдружението и тази година изпрати значки, силиконови гривни за децата, рекламни тениски за екипа 

на читалището и голям банер, пред който всички се снимаха в края. И тази година все повече деца и 

възрастни се присъединиха към спортната инициатива. За нас е радостно, че с всяка изминала година, 

броят на желаещите да участват в традиционната ни рисунка на асфалт се увеличава. Медиите също 

са заинтригувани от нашата мащабна съвместна инициатива, и ако досега се отбелязваше и 

популяризираше само в областния печат, то за миналогодишната ни рисунка на асфалт и 

включването на читалището в Европейската седмица за физическата активност и спорта- MOVE 

WEEK. 

7. КУРБАН БАЙРАМ 2019 

КОНЦЕРТ ПО СЛУЧАЙ КУРБАН БАЙРАМ С УЧАСТИЕТО НА САМОДЕЕН ЖЕНСКИ СЪСТАВ 

“БУКЕТ“ ПРИ НЧ,, Хр. БОТЕВ-1913, с. ПРЕЛЕЗ, ОБЩ. ЗАВЕТ И ПЕСНИ,ТАНЦИ, СТИХОВЕ ОТ 

УЧЕНИЦИ ОТ ЦАР КАЛОЯН И ЕЗЕРЧЕ. Ръководител на песните от Прелез: Зелиха Руфад 

Ръководител на танци и театралните изяви-Прелез : Севил Осман Ръководител на учениците от Цар 

Калоян: Зюлейха Карман. Ръководител на учениците от Езерче: Кадер Сахлим Кадовлова.. 



8. УЧАСТИЕ В ПРАЗНИЧНИЯ КОНЦЕРТ НА „ЦАР КАЛОЯНОВИ ДНИ“ 2019 с два детски  

танца с ръководител Зюлейха Карман 

9. ОБЩИНСКИ КОНКУРС "ЗЛАТНА ЕСЕН" 2019 

Конкурсът цели да стимулира творческата енергия на децата на територията на Община Цар Калоян 

в областта на изобразителното и приложно изкуство. Трета година в рамките на конкурсa ще бъдат 

връчени и награди в раздел Приложно изкуство на същата тематика. 

10.ОТБЕЛЯЗВАНЕ НА 3 ДЕКЕМВРИ-МЕЖДУНАРОДЕН ДЕН НА ХОРАТА С 

УВРЕЖДАНИЯ. 

Поздравителни картички и поздравителен адрес от председателя на НЧ „Торлак-2013“ за 

потребителите в ЦНСТ –гр.Цар Калоян  

11. ОБЩИНСКИ КОНКУРС ЗА КОЛЕДНА КАРТИЧКА „КОЛЕДНО ВЪЛШЕБСТВО“ 2019 

На 21.12.2019 г. учениците от група "Читалищна дейност" - ОУ "Св.П. Хилендарски"- с.Езерче -

участници в Програма "Училището има смисъл" на Център за приобщаващо образование- уредиха 

изложба във фоайето на Община Цар Калоян от представените коледни картички. На 22.12.2019 г. 

друга група "Читалищна дейност" подпомогна подготовката на подаръците и церемонията по 

награждаването на отличилите се участници.  

12. КОЛЕДНО ПАРТИ ЗА ДЕЦА В НЕРАВНОСТОЙНО ПОЛОЖЕНИЕ, ДЕЦА С 

УВРЕЖДАНИЯ 

КОЛЕДНО – НОВОГОДИШНО ПАРТИ ЗА ДЕЦА В НЕРАВНОСТОЙНО ПОЛОЖЕНИЕ, ДЕЦА С 

УВРЕЖДАНИЯ И ДЕЦА НА СОЦИАЛНО СЛАБИ СЕМЕЙСТВА В ОБЩИНА ЦАР КАЛОЯН 

ОРГАНИЗИРА НЧ “ТОРЛАК-2013‘ Най-дългоочакваният празник за всички деца е Коледа. Той е 

свързан с много позитивизъм, положителни емоции и вълнение. Ние от НЧ „Торлак-2013” 

направихме празника вълнуващ за децата с увреждания, тези в неравностойно положение и деца от 

социално слаби семейства в община Цар Калоян и им организирахме КОЛЕДНО-НОВОГОДИШНО 

ПАРТИ .Мотото на инициативата ни бе : „Заедно можем!" . Всяко дете очаква Коледа с нетърпение. 

Детските коледни партита са чудесен начин да направим Коледа и Нова година за децата с 

увреждания по- специални . Партито бе забавно за децата. Те играха и се забавляваха заедно със 

Снежанка и Дядо Коледа от детски парти център „Веселяците”. В програмата имаше състезания, 

забавни игри, много музика и изненади. Най-смелите и инициативни участници имаха възможност и 

самостоятелно да изявят талантите си. Малчуганите прекараха чудесно в специално украсената за 

партито Коледно-новогодишна празнична обстановка. Читалището се погрижи и за почерпката на 

децата и едночасово забавление с "Веселяците". Нашето огромното желание бе да създадем 

празнична атмосфера в нелекото ежедневие на децата и да им предоставим възможност да 

почувстват магията на най-съкровения празник в годината –Коледа и Нова година. Най-

дългоочакваният -Дядо Коледа се появи с пълен чувал подаръци за децата. комисия при НЧ „Торлак-

2013“ –гр.Цар Калоян.  

13. ЗИМНА АКАДЕМИЯ ЗА УСПЕХ И ЗАБАВЛЕНИЕ-2019 

Обучаващите се деца в „Зимна академия за успех и забавление” 2019 под ръководството на г-жа 

Семиха Карамустафа изработваха саморъчно направени новогодишни картички, коледни украшения, 

занимаваха се с различни образователни задачи и игри (смятане, откриване на разлики в картини, 

подреждане на пъзели. Благодарим на кмета на Община Цар Калоян-Дауд Аляовлу и на председателя 

на Общинския съвет-Гюнай Узунали за предоставеното помещение за провеждане на Зимната 

академия. 


